

幼童便溺勿小題大作 兩地和諧利港繁榮

楊正剛

內地幼童在港街頭便溺事件引發內地和香港的一些網民互罵，有內地網民揚言要在五一黃金周帶兒童來港隨便溺；香港網民則揚言發動攝影大賽，專門拍攝內地旅客在街頭大小便實況。事實上，兩地制度、文化和生活方式存在差異，交流過程出現摩擦在所難免。香港作為法治文明較為成熟的社會，應以包容善意的心態對待內地遊客。試想一下，如按某些人和某些媒體所願，兩地真的不相往來，甚至關係變得劍拔弩張，內地遊客絕跡香港，內地企業和資金對港卻步，實在看不出對香港的繁榮穩定有什麼好處。大多數港人冷靜對待內地幼童當街便溺事件，妥善處理與內地遊客的摩擦，更加反襯本港某些人和某些媒體炒作事件、激化矛盾不懷好意。

香港是法治之區，法例禁止任何人在公共地方隨處便溺，警察、食環署等執法人員會嚴格依法辦事，維護本港的公共衛生和法治尊嚴。事實上，絕大多數內地遊客，都安分守法，尊重公德，不會貿然來港以身試法。作為香港市民，應以友善的態度對待內地遊客。港大感染及傳染病中心總監何栢良也提醒，隨街便溺威脅公共衛生，但市民毋須以對抗及挑釁方式處理。

兩地同胞應互諒互讓友好相處

香港與內地交流日益密切，但畢竟還是有「兩制」

的區別，兩地的文化、習俗存在明顯差異，尤其是內地地廣人多，各地發展水平參差，難免有人的言談舉止不合現代都市的標準，與港人對問題的看法有不同不難理解。國家副主席李源潮日前會見本港傳媒高層訪京團談及兩地關係時就指出，「兩地往來中有些磕磕碰碰，是快速發展中常見現象。希望兩地民眾、兩地同胞要正視兩地不同習慣，求同存異。」的確，兩地是一家人，要解決兩地交往融合中出現的矛盾和問題，包容理性、求同存異才是正確有效的途徑。就內地幼童在港街頭便溺的例子來看，固然不夠文明，但是本港市民如果不是刻意拍照譏罵，而是友善溝通，

甚至給予必要的幫助，相信事件就不會演變成現在兩地網民對罵的風波。類似的矛盾摩擦可能陸續有來，如何才能化解矛盾而非激化矛盾？是以高人一等、趾高氣揚的姿態指責內地遊客的不文明行為，還是以香港的友善有禮體諒內地遊客，感染他們，將香港守法注重公德的風氣帶回內地，潛移默化地提升內地民眾的整體水平，值得香港市民反思。

炒作「茶杯裡的風波」別有用心

其實，內地幼童在港街頭便溺本是「茶杯裡的風波」，根本不值得小題大作，更不應搞成衝擊兩地和諧的事件。值得注意的是，近期以來，本港一小撮人及媒體，故意利用甚至製造兩地民眾的摩擦，挑動兩地對立的情緒，企圖讓兩地民眾變得水火不容。此前每逢假日，本港總有一班人專到遊客聚集的尖沙咀、旺角，極具挑釁地辱罵、干擾內地遊客，營造香港人不歡迎內地遊客的假象；與此同時，《蘋果日報》總是不懷好意地對兩地矛盾的事件大肆報道，此次就用了整個頭版來炒作內地幼童在港街頭便溺事件，又特別援引國際媒體《華爾街日報》對事件的詳盡報道，似乎事件儼然成為牽動世界的國際大事。很明顯，有人就是要渲染兩地矛盾不可調和的氣氛，為對抗情緒火上澆油，引發更大的衝突，讓兩地民眾彼此反感厭

惡，感情裂痕更大，導致兩地交流往來出現重大挫折。

以和為貴 互利雙贏

事實上，兩地交流融合是大勢所趨，為香港帶來巨大利益是主流，產生不便、引發爭議只是枝節。香港經濟在沙士期間能迅速從谷底反彈，正是得益於內地開放「個人遊」，至今內地遊客已成為刺激本港消費的生力軍，是促進本港各行各業興旺的主要動力。即使近年歐美經濟不振，本港失業率長期保持在3%的低水平，接近全民就業，而且薪酬連年上升，反映本港的基層也能從兩地頻密往來、內地遊客來港中分享到實在的好處。而來港旅遊的內地遊客也因為開闊眼界，感受學習到香港的文明，言談舉止也在不斷提高。應該說，兩地經濟、文化、民眾交流接觸是互利雙贏的。絕大多數港人也是友善好客，以尊重包容的態度對待內地遊客。就幼童便溺事件有網民調查顯示，大約有64%的網友說，在某些特殊情況下可以理解小孩子在街頭小便；另有24%表示能接受這種現象；只有11%的受調查者說不能接受。這足以說明，港人還是理性冷靜，堅持以和為貴的態度處事，不會因為一些小矛盾而盲目憎恨內地遊客，破壞兩地和諧。

「佔中」反民籲站街 3小時蒐逾千簽名

愛港聲

網民激化「便溺門」

搞事累商戶拉閘

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對「佔中」的團體「愛港之聲」，昨日下午於黃大仙地鐵站外派發宣傳單張，批評反對派發起的違法「佔領中環」行動撕裂社會，破壞香港經濟法制。他們擺放的街站，短短3小時就收集到逾千個支持反「佔中」市民的簽名。不少簽名的市民批評，「佔中」癱瘓中環，搞亂香港破壞經濟，倘「佔中」發生，將支持香港政府全力執法。發起簽名運動的「愛港之聲」主席高達斌表示，黃大仙是簽名運動的第三站，計劃未來會繼續到全港多區宣揚反「佔中」的訊息，希望市民加入他們的義工團隊，為反「佔中」工作出一分力。



「愛港之聲」指街站昨日在短短3個小時內，已收集到逾千個簽名。有市民向意見收集箱投入鈔票表示支持。黃偉邦攝

一直關注依法討論政改、反對「佔中」的「愛港之聲」，早前與政制及內地事務局副局長劉江華會面，並遞交了政改意見書。組織主席高達斌及多名義工昨日在黃大仙地鐵站外設立街站，呼籲市民反對「佔中」，支持按基本法討論政改，並繼續招募義工參與反「佔中」運動。成員又高叫「香港是我家 齊來保護她」、「保護香港 掃走歪風」、「反佔中，促政改」，及「反佔中，護香港」等口號，又派發傳單及反「佔中」襟章，呼籲市民了解「佔中」對香港的禍害，簽名支持他們的反「佔中」運動。他們又呼籲願意參與反「佔中」義工工作的市民留下聯絡方法。

有市民鈔票投收集箱表態支持

「愛港之聲」成員表示，街站昨日在短短3個小時內，

已收集到逾千個簽名。他們又在現場放置意見箱收集簽名，有市民向意見收集箱投入鈔票，高達斌就回應指，他們沒有向市民主動募捐，相信市民是自發支持他們的行動。不少簽名反「佔中」的市民亦表示，身為香港人需要為反「佔中」發聲，不希望香港被「搞亂」。簽名的張先生批評「佔中」是壞事，會搞亂香港破壞經濟，癱瘓中環。又認為「佔中」者高叫「假普選」是失實，其實普選沒有真假之分，只要依照基本法落實就可以。他又直言，倘「佔中」發生，他支持香港政府全力執法，有需要時找中央協助清場。

傳單揭反對派「佔中」七宗罪

另外，組織成員又向市民派發傳單及襟章，傳單力數反對派發起的「佔中」行動「七宗罪」，包括「破壞香港經

濟民主」、「損害香港國際聲譽」、「增加失業人數」、「誤導青少年以身試法」、「製造官民矛盾，挑戰法治」、「撕裂社會，爭拗不斷」，以及「威嚇市民，要脅政府」。

「愛港之聲」指出，發起是次簽名行動的目的，是源於香港社會政治生態日趨暴力、非理性及激進，批評反對派為達到政治目的，動輒包圍政府總部，辱罵官員及特首，更甚者是一些學者、牧師，竟然發動「佔領中環」行動以換取他們心目中的所謂「真普選」。他們批評，有些人「名為民主，實際上比專制還要專制，他們實情是假民主，真暴亂」。組織又認為，香港是全港七百萬市民努力建立起來的家，不能容許有人為求個人政治目的，犧牲七百萬人的心血，冀各方理性討論，腳踏實地提出一個有利香港的普選方案。

學民思潮政改方案最激圖「突圍」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）由反對派策動違法「佔中」，將於下月6日舉行第三次商討日，並即場選出3個「反對派候選政改方案」，再於下月22日，由「全港市民」透過電子公投方式，在該3個方案中，選出所謂「反對派終極方案」。當中野心勃勃的學民思潮，昨日聯同專上學聯及民間人權陣線高調造勢，提出「公民直接提名」的「學界平等方案」，並聲稱有信心能晉身「候選方案」行列，甚至成為終極方案，否則投票必定受到質疑云云。

面對「佔中」商討日即將舉行，一直備受反對派冷落的學民思潮，為求「突圍」，早前聯同學聯，提出一個「最激」的學界政改方案，昨日更高調召開記者會，向外界宣稱共有20個公民社會、婦女及同志團體

和90多名學者支持，誓要一個有「公民提名」的政改方案。學民思潮還揀其他反對派，包括前政務司司長陳方安生的「香港2020」、民主黨及「真普聯」等方案，並且向他們下戰書，要求他們必須承諾，堅持「公民提名」，而非「唯唯諾諾」，接受一些似是而非的「公民推薦」，或「公民提名元素」方案云云。除學民刻意「騎劫」佔中平台之外，其他反對派亦「各懷鬼胎」。民主黨擔心，擁有「公民提名」的方案，將會壟斷三甲候選位置，提出以「全票制」方式投票，藉以確保民主黨的方案成功入閘。但是，激進反對派就另有謀算，呼籲集中票源支持「真普聯」方案，藉以綁架民主黨，迫其接受「三軌方案」。

社總網上自答屈社福界挺「公提」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港社會工作者總工會昨日公布一份「社會福利界同工對政改的民意調查」，稱調查顯示同工認為行政長官候選人的提名方法需具備「公民提名」的元素，而他們並不接納由提名委員會「整體提名」，建議政府2016年立法會選舉應取消所有的功能組別，全面普選2016年立法會的所有議席；2017年行政長官選舉提名要具備「公民提名」元素的提名方法，又稱不接納由提名委員會「整體提名」。該項調查於今年4月3日至19日期間，邀請社福界從業員到網站自行回答共26題的網上問卷，最後回收有效問卷共501份。

東涌北補選結果揭盅

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）離島區議會東涌北選區昨日舉行補選，以填補原東涌北區議員林悅早前因2項以欺騙手段取得金錢利益罪罪成，喪失區議員資格之空缺。選區內6,639名已登記選民中，共有2,703人於選區補選內投票，投票率為40.73%。由獲得1,330票的公民黨成員、大律師余俊翔勝出，擊敗獲得1,299票獨立的梁兆棠校長、及獲得57票報稱獨立的張芳嫻。原東涌北區議員林悅早前因2項以欺騙手段取得金錢利益罪罪成，被判入獄21個月，獲緩刑2年，喪失區議員資格，並於昨日舉行補選。另外，在補選前夕，候選人余俊翔所屬的公民黨，遭市民踢爆：懷疑與該黨關係密切的「活力離島」申請昨日補選進行票站調查，被質疑該黨以此作為配票之用。在事件曝光後，公民黨急與對方劃清界線。最後，選舉事務處決定撤銷「活力離島」在投票日進行票站調查的資格。

推出「學生方案」用心極其惡毒

徐庶



反對派的支持度急劇插水，政改民意戰潰不成軍。心戰室面對着一盤爛棋，急急忙忙採取抹殺各個反對派政改方案的策略，企圖綁架各個政黨，孤注一擲。心戰室要求反對派全力支持學民思潮最激進、最對抗性的方案，讓反對派各政黨沒有退路，只能「佔領中環」，讓普選一拍兩散。

前日，心戰室採取了撒豆成兵的把戲，宣傳說約20個民間團體支持學民思潮的政改方案，並且

收回以前提過的政改方案。陳方安生更加改變了自己兩日前堅持「香港2020」政改方案的立場。當時她還認為政府的方案還沒有出台，提出「公民提名」作為唯一的方案，為時太早。兩日後，因遭到某種勢力的壓迫，陳方安生自打嘴巴，說「認同學民思潮的『公民提名』方案最公平和直接」，但認為將會「要面對北京不接受有關方案的政治現實」云云。

學民思潮及學聯提出「公民提名」的「學界平等

方案」，最主要的內容是什麼？就是要「公民直接提名，廢除四大界別」。這個方案的本質就是全盤否定了基本法四十五條、附件一和人大常委會決定關於提名委員會的有關規定，直接挑戰憲制。可說是無法無天搞普選，把任何認同提名委員會的組成方法和提名權力的政改方案全盤否定。

可見，心戰室的用意，根本不是推動普選，恰恰相反，是要拆「依法普選」的台，企圖力捧「紅衛兵」成為反對派的政治旗手，讓反對派成為學民思潮的尾巴。這種招數，來自台灣的民進黨。最近的例子就是民進黨的學生軍站在前哨，佔領「立法院」，提出了反對兩岸服務貿易協議

的無理要求，將此作為民進黨選舉工程的一部分。香港反對派套用這種手法，可以不站到抗爭第一線，而由學民思潮唱主角，扼殺行政長官普選，反對派卻不必承擔政治責任。心戰室把學民思潮定為主角，也是為了催谷學民思潮在校園發動激進學生參與「佔領中環」。反對派現在的心思，就是要加緊欺騙、動員幼嫩的中學生去當打手，直接參加暴力行動，讓他們當馬前卒。然後又說，他們還未夠18歲，應該豁免刑責，讓未成年的學生為他們火中取栗。這是極其惡毒的陰謀，香港的家長和市民應當提高警惕，以免自己的子女受騙上當。